

# 言论自由

YAN LUN ZI YOU

## 美国特朗普通过《台湾保证法》 像是一张废纸

虽说美国政府换届已经进入倒计时，但特朗普在对华问题上依旧是动作频频，没有停歇的意思。不仅在政策上，大打“台湾牌”、“西藏牌”、“新疆牌”；还在军事上多次派美舰、美机擅闯南海、台海，挑衅中国；并在商业领域，一再拉长所谓的“实体清单”，对中国企业无端打压。就在连任失败总统特朗普即将下台，滚出白宫的时候，特朗普又要出反华一招，埋下地雷来阻挠当选总统拜登的执政。

台媒报道，美国参议院和众议院于2020年12月21日通过了所谓的《台湾保证法》。粗暴干涉中国的内政。针对美国国会通过的《台湾保证法》等涉华消极议案，外交部发言人汪文斌在12月22日的例行记者会曾表示，“中方注意到有关报道，我们坚决反对美国国会通过包含涉华消极内容的有关法案。”

汪文斌表示，西藏、台湾、香港等问题事关中国主权和领土完整，纯属中国内政，不容任何外部势力干涉。中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移。汪文斌强调，我们敦促美方停止借有关问题插手中国内政，不得签署和实施有关法案中针对中国、损害中方利益的消极内容和条款，以免进一步损害中美合作和两国关系的大局。据报道，《台湾保证法》鼓吹在《台湾关系法》基础上进一



步深化“台美”关系。美国国会声称，美国政府支持台湾持续针对不对称战力、促进台湾增加防务支出以提供防务战略的足够资源、常态化对台军售以协助台湾强化自我防卫能力云云。

《台湾保证法》具体内容是什么呢？据报道，此法案包含所谓的《台湾保证法》与“西藏政策与支持法案”。其中，《台湾保证法》授权编列300万美元的额度给所谓的“台湾全球合作暨训练架构”。该法案声称，美国政府支持台湾对台军售常态化、支持台湾针对“不对称战力”加强自我防卫能力，以及支持台湾参与联合国、世界卫生大会等国际组织。一句话就是尽力扶植台湾台独政权来对中国施压。美国这种倒行逆施，永远不会得逞的。

对于新出炉的《台湾保证法》，民进党当局和部分台媒可以说是喜上眉梢。“蔡英文代表台湾当局与民众向美方表达感谢”。而部分台媒则称，美国的《台湾保证法》将为台湾提供足够的防务战略资源，进一步深化所谓的“美台关系”。真是痴人作美梦！

对此，中国外交部

于12月28日再次重申，台湾问题事关中国主权和领土完整，纯属中国内政，不容任何外部势力干涉。美方应该停止借台湾问题插手中国内政，美方不得实施有关法案中针对中国、损害中方利益的消极内容和条款，以免对中美关系和台海稳定造成严重影响。

中国外交部类似的声明已经无数次，老百姓都感到厌烦，而且没有效果。实行霸权主义的美国是不会理睬中国的正义之声，我们抗议数千次、数万次也是无动于衷，外交部的声明就是对牛弹琴；但是不说等于认输，不管怎样，让世界彻底了解美国的野心，还是值得说的。

中国CCTV电视台特约评论员张彬先生表示，台湾方面不要高兴得太早。表面上看，《台湾保证法》比美国之前出台的《与台湾关系法》，包含了更多的内容、涉及的方面也更加详细，看似“美台互动”更频密，但实质上没有任何现实意义。《台湾保证法》啥也保证不了。美国有什么资格来“保护”台湾，其司马昭之心，路人皆知，那就是对台军售，刮台湾人民的血汗钱，交出

更多的保护费而这背后的目的真正的目的还是帮助美国军火商广开销路、维护美国自身的利益。让台湾永远成为美国反华仇华的棋子，最后变成“弃子”。

美国通过这个《法案》，另外一个目标就是，帮助台湾台独政权，恢复在国际组织的地位，让台湾台独政权参加国际卫生组织、参加联合国属下的一些机构，如联合国教科文组织等。这些都违反了“一个中国”的原则，台湾不是主权“国家”，根本没有资格参加任何主权国家应有权利的世界组织；世卫大会等诸多国际组织连续多年拒绝台湾，以及某些少数国家提交的涉台提案，充分反映出国际社会坚持一个中国原则的普遍共识。而美国妄图帮助台湾提升所谓的“国际影响力”更是不可能完成的任务。事实摆在眼前，只要台湾当局承认“九二共识”，世界组织就会给予机会参加世界活动。现在蔡英文反动政权，拒绝承认“九二共识”，尽管有美国大佬的撑腰，也无济于事，所以，美国的《台湾保证法》是一张废纸，台独分子的美梦是实实在在的痴人说梦。

眼下，两岸关系处于严峻期，自今年年初，民进党当局就利用新冠疫情，不断向大陆泼脏水；而与此同时，却与美国互动密切。台湾台独分子的嚣张，是永远得不到人民的支持的。

美国特朗普总统执

政近4年，对中国的敌视从来没有停止过，反而有增无减，就要滚出白宫的时候，不自量力还要垂死挣扎，可谓从“暗通款曲”变为“明送秋波”评论员张彬表示，“台当局这种以武拒统、挟洋自重的态势可以说非常清晰，而美国在台海问题上的态度也应引起我们的高度警惕。”，中国人是吓不到的！

张彬说，“不过，与台当局“以美抗陆”的思路不同，岛内民众则表现出了两岸和平发展的美好愿景。台湾最近一项民调显示，认为两岸应该“和平相处”的民众高达90.4%，而选择继续跟大陆“对抗冲撞”者，只有2.6%；对于“是否赞成两岸人民多交流往来”，赞成者高达81.4%，不赞成者只有13.2%。这也反映出，在民进党当局不断制造“反中”“仇中”的背景下，台湾社会的主流民意仍然是实现两岸的和平发展。”

张彬又说，“无论你是支持民进党还是支持国民党，对大陆采取什么样的态度，希望生活稳定、安全无忧，这应该说是一个人的基本诉求”，张彬说，当下，民进党操弄两岸议题、制造两岸对立和仇恨，不仅违背岛内主流民意，某种意义上，也正在将台湾民众置于危险之中。

在张彬看来，特朗普在最后关头急于搞出这些动作，目的其实就是要给即将就任美国总统的拜登“埋雷”。 **未完**